

时隔半年 首艘外国船抵乌港口

将装载乌克兰农产品运送海外

俄罗斯和乌克兰达成运粮协议后，一艘悬挂外国国旗的船日前抵达乌克兰黑海港口。这是自2月中旬以来，首艘抵达乌克兰黑海港口的外国船。与此同时，第四批运粮船也将于今天从乌克兰港口出发。

重要的市场信号

乌克兰基础设施部长亚历山大·库布拉科夫6日在社交媒体说，一艘悬挂巴巴多斯国旗的货船日前抵达黑海港口，目前正位于乌克兰切尔诺莫斯克港。这艘船将装载乌克兰农产品并对外运送。

“我们正尽全力确保我们的港口接收及处理更多船只。”库布拉科夫写道，“特别是，我们打算在两周时间内达到每天至少接收三至五艘船的水平。”他披露，乌方的最终目标是每月从黑海港口对外运送300万吨粮食。

库布拉科夫说，首艘外国船抵达乌克兰港口传达“重要的市场信号”，即黑海港口农产品外运协议使得船只能“安全”重返乌克兰港口且“有商业收益”。

开放三个乌港口

乌克兰是玉米和小麦出口大国。据报



联合协调中心官员登上一艘载有乌克兰粮食的货船进行检查

道，受乌克兰危机升级影响，现有超过2000万吨乌克兰谷物滞留在黑海港口无法运出。乌克兰指责俄罗斯封锁港口，阻止乌方出口粮食。俄方否认干扰乌方出口，指责乌方在黑海水域布设大量水雷，危及航行安全。

7月22日，俄罗斯、乌克兰就黑海港口农产品外运事宜在土耳其城市伊斯坦布尔分别与土耳其和联合国签署相关协议，内容包括在伊斯坦布尔建立联合协调中心并确保粮食运输安全，敖德萨等3个乌克兰港口将开始向

外运出粮食和化肥等。

第四批船今出发

本月1日，首艘运粮船从敖德萨出发，前往黎巴嫩。5日，第二批三艘船分别从切尔诺莫斯克和敖德萨出发，驶向土耳其、英国和爱尔兰。截至6日，第一艘运粮船依据协议规定，已经在土耳其水域接受了联合检查，正驶往目的地。第二批运粮船将在抵达伊斯坦布尔后接受联合检查。

联合协调中心6日通报，已授权第三批五艘船运送粮食。其中四艘船已于乌克兰当地时间7日分别从切尔诺莫斯克和敖德萨出发，将对外运送共计超过16万吨玉米和葵花子油等农产品。第五艘获得授权的运粮船正驶往乌克兰。这艘船悬挂利比亚国旗，预计当地时间7日抵达切尔诺莫斯克。

7日，联合协调中心又授权两艘粮船8日从乌克兰的港口出发。停泊在尤日内港口的一艘船载有1.1万吨大豆，目的地是意大利拉文纳；而另一艘停泊在切尔诺莫斯克港，载有约4.8万吨玉米，目的地是土耳其的伊斯肯德伦。它们将是黑海港口外运农产品协议签署后从乌克兰港口出发的第四批粮船。 欣华

积极斡旋埃及出面 加沙局势暂时平息

巴勒斯坦杰哈德与以色列达成停火

在交火3天后，巴勒斯坦伊斯兰圣战组织（杰哈德）于7日晚，在埃及的斡旋下，与以色列达成停火协议。

对此，巴勒斯坦总统阿巴斯表示，欢迎埃及斡旋停火所作的努力。

交火三天局势紧张

本月1日，以军在约旦河西岸城市杰宁逮捕杰哈德在约旦河西岸地区的领导人巴塞姆·萨阿迪等人，并在行动中打死一名杰哈德武装人员，导致双方紧张局势升级。杰哈德随后宣布进入警戒及备战状态，并表示将使用“最先进的武器”攻击以色列。

5日下午，以军“先发制人”，对加沙地带杰哈德目标发动代号为“破晓行动”的空袭，杰哈德加沙北部高级指挥官泰西尔·贾巴里丧生。杰哈德随即表示，以军是在“向巴勒斯坦人民宣战”，绝不容忍这种“侵略行径”。杰哈德向以色列发射超过350枚火箭弹，大多被以军“铁穹”防御系统拦截。

6日晚，以军宣称，杰哈德加沙南部高级指挥官哈利德·曼苏尔在空袭中被炸死，杰哈德“在加沙的领导层已被击垮”。

据加沙地带卫生部门统计，持续3天的巴以冲突已造成44人死亡、300余人受伤。以色列还一度宣布国家进入“特殊局势”，提高南部地区警戒水平，关闭通往加沙地带交界地区的道路，拟动员2.5万名预备役人员严阵以待，并要求居住在距加沙地带80公里范围内的以色列公民对杰哈德发动火箭弹袭击做好必要防范。



加沙城遭遇空袭后，人们查看损毁的楼房

新华社发

停火协议昨晚生效

鉴于加沙地带局势紧张，联合国和埃及5日与冲突方进行紧急斡旋。

7日晚，杰哈德发表声明说，在埃及的积极斡旋下，该组织同意与以色列达成停火协议。埃及承诺将努力说服以色列释放杰哈德的两名人质。停火协议于当地时间7日23时30分正式生效。

阿巴斯随后在巴勒斯坦总统办公室的

声明中对埃及斡旋停火所做的努力表示欢迎。他赞扬埃及总统塞西支持巴勒斯坦人民及其正义事业的立场，表示埃及斡旋停火的努力对平息事态、减轻巴勒斯坦人民的苦难发挥了重要作用。

以色列总理办公室7日晚发表声明，确认与杰哈德达成停火协议，并对埃及的斡旋努力表示感谢。不过，声明同时说，如果杰哈德违反停火协议，以色列“保留做出有力回应的权利”。 玖田

新华社新德里8月7日

电 印度空间研究组织7日发表声明称，当天发射的小型卫星运载火箭未将搭载的卫星送入预定轨道。印度媒体报道称，这意味着印度小型卫星运载火箭首次发射任务失败。

印度空间研究组织当天上午在位于印度东南部安得拉邦斯里赫里戈达岛的萨蒂什·达万航天中心首次发射小型卫星运载火箭，计划将两颗小型卫星送入近地轨道。此次发射任务的前段过程均按预期执行，但在最后阶段出现数据丢失。印度空间研究组织随后发表声明称，运载火箭未将卫星送入预定轨道，卫星已不再可用。

印度空间研究组织7日发布的信息显示，印度小型卫星运载火箭可以将重达500公斤的有效载荷送入距地面500公里的近地轨道。该火箭配置了简单的模块化接口，可以在3到4天内完成组装，并在7天内完成发射准备。

印度新型火箭首秀失利 未将卫星送入预定轨道

美参议院通过 削减通胀法案

本报特稿 当地时间7日，美国国会参议院通过一项总计约7400亿美元的削减通胀法案，内容涉及气候、医保、税改等。

在当天的投票中，51票赞成、50票反对。民主党人凭借副总统、参议院议长哈里斯的关键票以一票优势促成法案通过。

该法案包括4300亿美元用于应对气候变化，被美媒称为美国历史上对于气候问题的“最大投资”。对于某些处方药，联邦医疗保险将首次获得议价权。根据该法案，政府将对利润超过10亿美元的公司征收15%的最低企业税。

对于该法案，共和党人均持反对态度。参议院少数党领袖、共和党人麦康奈尔称，该法案的加税内容将“扼杀工作机会”，同时“是对美国化石燃料宣战”。麦康奈尔还表示，专家认为该法案将不会削减通胀。

该法案将在本周末在众议院进行表决。众议院民主党占据多数，该法案预计将获得通过。表决通过后，交由总统签署成为法律。

称伊核协议恢复履约谈判结果取决于美方行动

伊朗表示有真诚决心达成持久协议

新华社德黑兰8月7日电 伊朗外长阿卜杜拉希扬7日说，伊朗核问题全面协议恢复履约谈判正在奥地利首都维也纳进行，伊朗有真诚决心达成一项强有力和持久协议。

据伊朗外交部网站消息，阿卜杜拉希扬当天与联合国秘书长古特雷斯通电话，就伊核协议恢复履约谈判、巴勒斯坦加沙地带局势等交换意见。

在谈到伊核谈判时，阿卜杜拉希扬表示，伊朗有真诚决心达成一项强有力和持久协议，而谈判结果取决于美国是否希望达成协议，以及能否表现出所需的灵活性并采取实际行动。

阿卜杜拉希扬说，伊朗与国际原子能机构的合作仍在继续，国际原子能机构应远离“非建设性的政治问题”，通过“技术渠道”彻

底解决与伊朗之间剩余的核保障问题。

阿卜杜拉希扬还表示，发展核武器与伊朗的“信仰和政策相悖”，伊朗倡导建立没有核武器的中东，愿与联合国继续开展建设性合作以实现这一目标。

2021年4月起，伊核协议相关方在维也纳举行多轮会谈，讨论美伊恢复履约问题，美国间接参与谈判。今年3月，欧盟外交与安全政策高级代表博雷利宣布，谈判由于“外部因素”暂停。在欧盟协调下，伊朗和美国6月底在卡塔尔首都多哈就恢复履行伊核协议举行间接谈判，但未取得进展。